

## 因應新學習指導要領新增課程，京都府公立國中小學縮短暑假天數

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

由於新學習指導要領之改訂，國中小學學生需學習的課程內容大幅增加，京都府各市鎮公立國中小學分以縮短暑假天數來因應上課時間不足之問題。

國小新學習指導要領於本年開始實施，國中學習指導要領則於明年實施，由於新學習指導要領大量增加應學習的課程內容，有教育專家指出，國語、數學等主科內容約增加三分之一，教科書頁數也增加，甚至有民間書包製造公司，以能放進新教科書之容量來作為新產品的廣告詞，因此學生倘依舊有的上課時數上課，學校及家長普遍擔心無法完全吸收。

本年度國中小學暑假一般為 7 月 21 日 8 月 31 日計有 42 天，以星期日期別恰與今年相同的 2005 年度比較，京都府內各市鎮 24 個教育委員會中與 2005 年同為 42 天者僅有 6 個市鎮。暑假起迄日期由各校自行訂定之京都市國中小學與八幡市國中之暑假到 8 月 24 日止，計縮短 7 天。無法縮短暑假天數之市鎮，主要原因係未裝置冷氣機，倘學校提早開學，學生勢難在悶熱的教室專心上課。

八幡市迄去年止，只有國中及一部分的國小有設置空調，因此國小無法縮短暑假提前開學。沒有設置空調的市鎮，暑假縮短的日數平均大約只有 1 3 日，部分市鎮則規劃縮短寒假的天數，或是增加下午的授課時數，但是有教師反彈，認為國小低年級學生一天連續上課達 5, 6 小時，注意力無法集中，學習成效反而不良，反對增加上課時數。

資料來源：2011 年 7 月 17 日京都新聞